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TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Vasárnap, augusztus 3.

ELŐFIZETÉSI ÁRA : a Képes Világlap -pal egviitt 
Egész évre S kor , félévre 4 kor., negyedévre 2 kor
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 

a kiadóhivatal.

Kivert kultúra.
,, . . Ama szomorú megisme-

* résre kell jutnunk, hogy a kultúra
egy hatalmas rothadási csirát 
tenyésztett ki . . “

porti jfgosttn.

Olyan társadalmi kérdéssel szándé­
kom ma foglalkozni, melynek tárgyila­
gos, tiszta megvilágítása érdekében, ta­
lán sok olyast kell kimondanom, amely 
igaz voltánál fogva sokunknak fáj, ta­
lán sok, a kultúrát fejlődésében akadá­
lyozó olyas tényezőre kell rámutatnom, 
amely nagy általánosságban mindnyá­
junkat kellemetlenül érint, de amikor 
ezt teszem, szolgáljon mentségemre, 
hogy ami ebben a kérdésben önöknek 
fáj, nekem is fáj. Szolgáljon mentsé­
gemre, hogy mindenben igazmondásra 
törekedtem.

A magyar társaséletben a rotha­
dási folyamat, természetesen, felülről 
indult ki. Amire kis ember helyzeténél 
és neveltetésénél fogva képtelen, arra 
egy komplikált lelkű u. n. «modern em­
ber habozás nélkül határozza el magát. 
A nagy város »nagy embere» előtt ott 
henceg el az élet teljes ünnepi köntö­
sében, lépten-nyomon szórakozást, élve­
zetet, érvényesülést kínál s a ma em­
bere, aki, csekély kivétellel, lega'ább 
kétszer annyinak akar látszani, mint ami, 
a világért sem zárkózik el a szórako­
zást nyújtó helyek látogatásától, mert 
ott látszhat annak, aminek akar, mert 
csak e látszat emeli pozíciókba. Ebből 
a külségrevadászásból csírázik ki azután 
minden rósz, minden, ami nem kultúra, 
nem becsületes, nevezhetném igy: Lát­
szat kultúra.

Igen, ez a «látszat kultúra», ez a 
tartalmatlan, üres dió a legveszedelme­
sebb bomlasztó szer a társadalomra 
nézve, mert ennek a látszatnak a fen- 
tartása: pénzbe is kerül. Minthogy pe­
dig pénz soha sincs annyi, amennyi 
kéne, gyomot ver a panamázás, a kor­
rupció úgy, hogy senki se ütközik meg 
többé azon, egész természetessé válik; 
senkire nézve sem diffamáló, ha meg­
veszik a becsületét, ha eladja a lelke 
üdvösségét, meggyőződését, elveit, hisz 
pénzre volt szüksége, hát szerzett. Nagy­
jában véve ez a cikksorozatom körrajza, 
melyet a jövőben részleteiben is bon­
colgatni fogok.

S ez a társadalmi betegség, a meg­
vesztegethetőség terjed lefelé. Óriás po­
lip módra behálóz mindent.

Akadályokat gördít a tissztességes

FELELŐS SZERKESZTŐ :

DR- KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

I előrehaladás utja'ra, megfertőzi sivár 
í anyagiasságával az ipar’., kereskedelmet, 

a szabad versenyből tisztességtelen kon­
kurenciát csinál, a tudományból Csáki- 
szalmáját, Fedák-krémet, amelyből az 
lophat, az adhat el legtöbbet, aki a 
legszemtelenebb, legjobban győzi to­
rokkal.

Franciás evés, angol bajusz, ez kell 
a majmoló magyarnak. Kicsiségek, de 
nagy dolgokat takarnak el: egy ziillő 
közéleteti ahol csak az viheti valamire, 
aki szépen tud öltözködni, jól kurizáiui 
és egy pár betanult francia kifejezést 
elmésen tud használni; ahol csak az 
az «úri ember» (Isten látja lelkem, 
soha sem tartottam számot erre a meg­
tisztelő szóra), aki, ha kell, porig képes 
hajlongni, hajbókolni, aki a «minden­
kori kormány őszinte, rendíthetetlen 
hive s aki, ha köszönnek neki, a kalap­
ját sem billenti meg, mert ez mind 1 

modern műveltség» a felfelé juthatás 
mellőzhetetlen feltétele.

A gondos szülők iskolába járatják 
a gyereket, de ha a rosszul nevelt 
nátiót agyonbunkoltatják, fegyelemre in­
tik, akkor a tanár, a tanító a «bűnös» 
kin ütni kell, akit üldözni kell, sőt át 
kell helyeztetni, ha van egyelőkelő nagy­
bácsi, szóval protekció.

Aminek etikai (erkölcsi) alapja t incs, 
az nem lehet kultúra. A mainak pedig 
nincsen.

Az igazi, az egyetemes nagy nem­
zeti mi ve lód és, milyet a gyermek az 
anyatejjel szitt magába, az nálunk olyas 
valami csupán, mint a gulyában a ki­
vert bika. Áz is a gulyához tartozik, de 
nem fogadják be, ég-földet megrázó 
sikongása bár elhallil; oda.

Most talán a lila nyakkendő, a tol­
las hölgykalap a divat.

És ki az, aki nem ilyet merészel 
viselni ?

Ilyen az, kérem, amit ebbe a szóba 
foglaltam bele: Kivert kultúra!

(Folytatom.)
Mezey Lajos.

A gazdasági cselédekről.
A gazdasági cselédek és gazdasági gép- 

munkások balesetbiztosításáról alkotott 1913. 
évi XX. t.-cz. minden kétséget kizárólag ki­
mondja, hogy a gazdasági cselédek, a gazda­
ságban alkalmazott szegődménycs iparosok 
és a gazdasági gépmunkások, ide értve a 
képesített (vizsgázott) fűtőt is, az ipari mun- 
kásbiztositásba be nem vonhatók, ellenben 
büntetés és kártérítési felelősség terhe mellett 
az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál

SZERKESZTŐSÉI !: Kossuth Lajos-utca 1193. s/ám 
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

Ki,'. !OH IVATAI.: Wolf Dezső könyvnyomdája

hiztositandók. A gazdasági alkalmazottak kö­
zül egyedül a képesített gépkezelő (vizsgá­
zott gépész) az, akit betegség és baleset 
esetére a kerületi nninkásbiztositó pénztárnál 
kell biztosítani.-

A gazdasági cselédek és a gazdaság­
ban alkalmazott szegödményes iparosok biz­
tosítása a 120 filléres hozzájárulási dijak be­
fizetése által történik.

A gazdasági gépmunkások balesetbizto­
sításának legelőnyösebb módja pedig az, 
hogy a gépmunkások ne egyenkint és név- 
szerint, hanem átalányban biztosíttassanak.

Az átalányhiztositáslioz szükséges nyi­
latkozatot köteles a gazdasági gép tulajdonosa 
a községi elöljáróságtól beszerezni s azt 
megfelelően kitöltve, az átalányhiztositási díj­
összeggel egyidejűleg akár közvetlenül, akár 
az elöljáróság utján az Országos Gazdasági 
Munkáspénztár központi igazgatóságához Bu­
dapestre beküldeni.

Felhivatnak a gazdasági géptulajdono­
sok, hogy gazdasági gépmunkásaikat a gép­
in un ka megkezdése előtt idejekorán biztosít­
sák, mert az a géptulajdonos, aki a biztosi- 

j lást elmulasztja, 100 koronáig terjedhető 
, pénzbüntetéssel bűntettet!k s ezen felül a 

netalán balesetet szenvedett gazdasági gép- 
munkásnak, illetve örökösének ugyanolyan 
segélyt tartozik a sajátjából adni, mint ami nő 
kijárna a pénztártól akkor, ha a biztosítás 
rendben lett volna.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestülete 

folyó évi július hó 31-én, csütörtökön délelőtt 
10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés alig pár percig tartott. A 
gyűlés iránt nem volt semmi érdeklődés, hi­
szen fontos tárgy nem szerepelt a tárgysoroza­
ton. De különben is nagy munkaidő vau, min­
denki a tanyán van, ki arat, ki csépel. Kép­
viselőt kötéllel kell fogni, nehogy maga az 
elöljáróság gyülésezzen.

A közgyűlés lefolyása a következő volt :
A tisztviselők fizetése.

A közgyűlést azért kellett összehívni, mert 
a községi pénztár üres, másnap augusztus el­
seje és a tisztviselőket fizetni kell. Az elöljáró­
ság azt javasolta a képviselőtestületnek, hogy 
az augusztus elsejéit esedékes fizetésekre a hid- 
pénztárból vegyen fel 6000 koronát.

A képviselőtestület hozzájárult az elöljáró­
ság javaslatához és 6000 koronát kölcsönvenni 
rendelt a hidpénztárból, nehogy augusztus el­
sején a tisztviselők fizetés nélkül maradjanak.

A tanítók sztrájkja.
Hirt adunk már lapunkban arról, hogy az 

állami elemi népiskolai tanítók lemondtak az 
iparos tanoncok tanításáról, mivel a község- 
részéről felajánlott 100 —100 korona tisztelet­
dijat kevésnek tartatták. A képviselőtestület meg­
bízta az elöljáróságot, hogy tárgyaljon a taní­
tókkal és amennyire leltet, vegye rá őkel, hogy
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a tanoncok.it a jövő évben is tanítsák. A taní­
tók azonban erre csak úgy lettek volna hajlan­
dók, ha fizetésüket a község a 100 koronáról 
420 koronára emeli fel.

A képviselőtestület erre nem volt kapható, 
meri így a tanoncok tanítása circa 5000 koro­
nájába került volna a községnek, hanem újból 
megbízta az elöljáróságot, hogy a tanoncok 
tanítására vonatkozólag tegyen minélelőbb javas­
latot a képviselőtestületnek.

Az elöljáróság tárgyalásba bocsátkozott a 
tanítókkal és sikerült velük megegyezni. Vagyis 
az elöljáróság a képviselőtestület nevében Rényi 
Albert polgári iskolai igazgatót, Nagy Károly 
gazdasági iskolai igazgatót és Szabó József 
tanítót kérte fel az iparos tanoncok tanítására 
és felajánlotta hármuknak a költségvetésbe az 
iparos tanoncok oktatására felvett 500 koronát.

A képviselőtestület örömmel vette tudo­
másul az elöljáróság jelentését.

A főjegyző szabadsága.
Elnöklő főbíró bejelenti, hogy Fazekas 

András főjegyző a járás főszolgabírójától négy 
heti szabadságot kapott és szabadságát e hó 
4-én, hétfőn kezdi meg, mely idő alatt Szabó 
József jegyző fogja helyettesíteni.

Ezzel a közgyűlésnek vége volt, elnök 
boldog nyaralást kívánva a képviselőtestületnek, 
az ülést bezárta.

Hírek.
Kunszentmárton, augusztus 3.

Az első magyar iskolaszana­
tórium. A József főherceg Szanatórium-Egye­
sület nagykoncepcíóju tervet valósított meg a 
közelmúlt napokban. Megalapította, élethehivta j 
az első magyar iskolaszanatóriumot, amelyben 
gyenge, vézna, tüdőbajra hajlamos középiskolai 
tanulók nyernek elhelyezést. Alig pár hete, 
hogy a feledhetetlen emlékű Korányi Frigyes 
sírba száll. O hirdette a külföld világneves 
jelesei mellett azt a tudományos tant, hogy 

a tüdővész a 15—30 életév között támad.
Ha tehát az öldöklő baj keletkezése ebbe az 
időbe esik, akkor mindazokra, akik a tüdővész­
el lenes küzdelem intéző osztályosai, az a köte­
lesség háramlik, hogy védőpajzsukat azok felé 
emeljék, akiket ifjúságuk piriiadásán rohan meg 
a nyomorúság. A 15—30 év közötti ifjttsereg 
pedig Magyarországban éppen úgy, mint má­
sutt, az iskola padjai között tölti legnagyobb 
részt életét. Magyarországban 1912-ben ISO 
ezer ifjú ült nap-nap után a középiskolákban. 
Ilyen hatalmas tömegek szorongnak, görnyed­
nek, sápadnak a szellemi proletárságnak ebben 
a rikoltó századában órák hosszat, négy fal 
börtönszoritójában. Évenkint ezer és ezer cse- 
nevesz, aszott arcú < érett ifjút önt ki magá­
ból az iskola, akiknek egynegyedét nem a küzdő 
élet fogadja, hanem akik — a statisztika tanú­
sága szerint — megsorvasztva, fiatalon és máris 
öregen ott kopogtatnak a szanatóriumok kapui 
előtt. A külföld már régen felismerte, hogy a 
tüdőbetegség gyógyítása csak akkor lehet ered­
ményes, ha a betegség bölcsőjét álljttk körül. 
Ezért alapították a svájci Leysin-i école sanatoire 
mintájára az egész müveit nyugaton az iskola­
szanatóriumokat, amelyekben az. ifjú a szanató­
riumi kúra mellett tanulmányait tovább folytatja 
és az év végén rendes vizsgát tesz. Ez az utóbbi 
adja meg az iskolaszanatórimok nagy jelentő­
ségét. Hány szülő nem adja gyermekét csak 
azért szanatóriumba, mert nem akarja, hogy a 
tanév elvesszen. Kár volna a tanévet megsza­
kítani ! Kár a vizsgát elhalasztani! És azután 
hajrá neki, az a különben is gyönge test 
hónapokon keresztül forrasztó lázban ég, gyöt­
rődik, kínlódik a tanévért. És a tanév tény­
leg nem vész oda, de elvesz az egész bimbődzó 
élet. Ezért van most Svájcban 20, Németország­
ban 33, Angliában 11, Franciaországban 25 
iskolaszanatórium. Vau minden más államban, 
a szomszédos Ausztriában három is. De az iskola- 
szanatórium nemcsak azáltal teljesít nemzelmentő

munkát, hogy magát a beteg ifjút adja vissza 
az életnek, hanem legfőképpen azzal fékezi meg 
a tüdővész orkánszelét, mert elkülöníti a beteg 
ifjút száz más egészségestől. Hónapokon keresz­
tül ott ül az egészséges diák a fertőzés közvet­
len közelében. Ezt az állandóan fenyegető ve­
szedelmet hárítja most el egy csapásra a József 
főherceg Szanatórium-Egyesület iskolaszanató­
riuma, amelynek megteremtése az egyesület me­
legszívű humanistájának, Lukács György v. b. 
t. t. képviselőnek érdeme. Mellette Pakots József, 
főtitkár és dr. Wenhardt János, egyetemi magán­
tanár dolgozták ki a gyönyörű tervet. Az eszme 
gyors megvalósítását dr. Müller Vilmosnak a 
tátraházai szanatórium igazgató főorvosának nagy 
áldozatkészsége telte lehetővé, aki a tátraházai 
szanatórium egy pavillonját az egyesületnek át­
engedte és aki a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztertől kinevezendő tanári karral vezeti a 
József főherceg Szanatórium Egyesület legújabb 
hatalmas alko ását: a tátraházai iskolaszanatóriu­
mot, amelyben vagyonos szülők gyermekei mel­
lett szegénysorának is felvételt találnak. Felvé­
telért az Iskolaszanatórium Igazgatóságához Tát­
raiméra kell fordulni.

— A tiszaföldvári vasút. Fiirt ad­
tunk már lapunkban arról, hogy a tiszaföld- 
vár—csongrádi vasut vezetősége elhatározta, 
hogy kcskenyvágányu vasutját Mesterszállás 
érmésével egészen Mezőtúrig fogja ki­
építeni. Mesterszállás 40 ezer koronát a 
múlt hóban meg is szavazott, az elmúlt 
héten pedig Mezőtúr 100 ezer koronát szava- 

! zott meg a vasútra. Most pedig dr. Nagy 
Ottó a vasut egyik igazgatója a vármegye 
törvényhatóságoknál 100 ezer korona hozzá­
járulás megszavazását kérte. Ezen kérelem­
mel a holnapi vármegyei közgyűlés fog 
foglalkozni. Nem vágunk elibe a vármegye 
határozatának, akár szavrzza meg a hozzá­
járulást, akár nem, anynyi tény, hogy ez a 
kcskenyvágányu vasut még nagyon is a jövő 
zenéje, mert eddig nem akadt vállalkozó, a 
ki financirozza a vasutat, melynek tényleg 
hát nincs is jövője.

— Szabadságon. Fazekas András köz­
ségünk főjegyzője a mai napon kezdi meg 
négy heti szabadságát. Főjegyzőnk három 
hetet Pöstyén fürdőben fog tölteni makacs 
rheumája miatt, utó kúrára pedig kórhányi 
nyaralójába megy.

Dr. Táncos Miklós a járásbíróság veze­
tője e hó 6-án kezdi meg hat heti szabad­
ságát. Egész szabadságidejét a magas Tát­
rában tölti családjával, mely idő alatt Kauten 
Miklós kir. járásbiró fogja helyettesíteni.

Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
kunszolnok vármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó hó 4-én, hétfőn délelőtt 11 óra­
kor Szolnokon, a vármegyeház nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart.

— Az uj plébános. Ez a hét a jelöl- 
getések jegyében folyt le. Van sok jelölt, 
különösen önjelölt, ki szeretne a szép stal- 
hunba beülni. Mennek is a levelek rakás 
számra a képviselőkhöz és a jelöltek úgy 
ajánlgatják magukat, mint divatárus a csip­
kéjét. Eddig két komoly jelöltet hallottunk, 
kik közül az egyik nem akar pályázni, — 
igy a másik minden küzdelem nélkül elfog­
lalhatja a kunszentmártoni parochiát, Nem 
lehetetlen azonban, hogy addig még nem 
emlegetett pap lesz az uj plébános, hiszen 
a választás még olyan messze van és a 
vélemények addig még sokszor megváltoz­
hatnak.

— Az iskola köréből. Dr. Égly Sán- 
dorne Strasser Elvira és Németh Jolán állami 
elemi iskolai tanítónőket a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Palota-Újfalura he­
lyezte át.

Dósa József hagyatéka. A néhai 
Dósa József hagyatékához tartozó ingóságok, 
úgymint lovak, tehenek, borjuk, sertések, 
baromfi félék, hintó, szán, szekér, lószerszám, 
bútorok stb. folyó évi augusztus hó 6-án 
szerdán délelőtt 8 órakor a plébánia épület 
udvarán elfognak árvereztetni,

— Látogatás. Az elmúlt hetet Kun- 
szentmártonban töltötte Kiss Balázs volt kun­
szentmártoni káplán, jelenleg jászberényi hit­
oktató. Kiss Balázs minden évben eljön 
közi bén k barátai, ismerősei látogatására. Örü­
lünk a jász-testvér látogatásának, minél sű­
rűbben jöjjön közibénk olyan jó szívvel, 
aminővel mi fogadjuk.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyiminiszter Baloghné Ferency Irma oki. 
tanítónőt a vásártéri iskolához rendes tanító­
nővé kinevezte.

— Segédjegyzö választás. Az adó­
ügyi segédjegyzői állás junius elseje óta 
üresedésben van. Ezen állásra a járási 
főszolgabíró pályázatot hirdetett s a mai 
napig 13 pályázati kérvény érkezett be. 
Az elöljáróság sürgős előterjesztést intézett 
a főszolgabíróhoz, hogy a segédjegyzői állásra 
a választást azonnal tűzze ki, mert az adó­
ügynél a segédjegyzőre szükség van.

Tűzoltók mulatsága. Tarka szinü 
nagy falragaszok hirdetik, hogy augusztus 
hó 10-én, jövő vasárnap a tűzoltók mulat­
ságot rendeznek az Erzsébet ligetben. A 
műsor szerint lesz ott minden, ami a szemet 
és a szivet-lelket gyönyörködteti, elszórakozik 
ott a kis gyermektől fel az őrmesterig min­
denki. Ilyen gazdag miisoru mulatsága még 
nem volt a tűzoltó testületnek. Az érdeklődés 
nagy a mulatság iránt.

— Községi tisztviselők országos 
szervezkedése. A községi Tisztviselők Or­
szágos Egyesülete az egész országban meg­
kezdte már nagyszabású szervezkedését, hogy a 
közigazgatási reform előtt minden tekintetben 
megismerhesse a községi tisztviselők felfogását, 
kívánságát és érdemeit. Az egyesület vezetősége 
Petényi Antal elnök és Karácsony Gyula, illetve 
ifj. Szokol Gyula egyesületi titkárok által min­
den vármegyében, illetve minden főszolgabírói 
járásban tartandó gyűlésen képviselteti magát 
és hogy ezt megtehessék, ez utón kérik a köz­
ségi tisztviselőket, hogy a hatáskörükben köves­
senek el mindent a központtal egyetértőleg 
megállapítandó határnapon tartandó gyűlés si­
kere érdekében. Az egyesület központja Buda­
pesten, VII. Damjanich-utca 56. sz. a. van, hol 
úgy a szervezésre mint bármely más ügyre 
vonatkozó felvilágosítást a legnagyobb készség­
gel megkap minden érdeklődő. Tagul szintén 
a központnál lehet jelentkezni, inig a tagsági 
dij, vagyis évi 4 korona, közvetlen az egyesü­
let pénztárnoka: Brust János elmére (Óverbász, 
u. p. Ujverbász, Bács-Bodrog megye) küldendő 
be. Az egyesületnek tagja lehet minden községi 
és körjegyző, írnok, dijnuk, végrehajtó, orvos, 
állatorvos, pénztári ellenőr, mérnök, rendőr­
tisztviselő, gyakornok, anyakönyvvezető stb. Az 
egyesület kebelében közigazgatási, közegészség- 
ügyi, községrendezési és közrendészeti szakosz­
tályokat állít fel, hogy az évtizedeken keresztül 
elhanyagolt községi és ezek tisztviselőinek érde­
keit hathatósan felkarolja és a kormánynál ezek­
nek az érdekeknek szószólója legyen.

Kolera. A belügyminiszter rendeleté 
folytán az elöljáróság szigorúan felhívta a 
háztulajdonosokat a kolera elleni védekezésre. 
Mindenütt folyik a tisztogatás éj a mésszel 
való locsolás. Lakkosságunk, okulva a múl­
takon, a rcndeletekct pontosan végrehajtja.

— A Circus Jurnyik, mely négy hét 
óta Szarvason játszik, tiz előadásra Kun- 
szenimártonba is átjön. Az előadások való­
színűleg kedden kezdődnek.
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— Nyugtázás. A csépai Ipartársulat 
múlt hó 7-én a rom. katholikus templom be­
rendezése és festése javára bucsu-bált tartott. 
A mulatság — tekintettel a mostani nehéz pénz­
viszonyokra - úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
elég jól sikerült. Felülfizettek: Cue József 5 ko­
ronát, Dudics István 1 koronát, Polner Leó 40 
fillért, Szabó Károly 4 fillért. Beküldött főtisz- 
teleiulfí Leska József plébános nr 2 koronát. 
A jószivü adakozók fogadják ez utón is a ren­
dezőség hálás köszönetét.

— Térzene. Augusztus hóban minden 
hétfőn és csütörtökön este Gábor Dezső és 
teljes zenekara a piactéren térzenét tart. A 
résztvételi dij családonként 3 korona.

Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a kővetkező birtok­
változások jegyeztettek be: Varga Mihály 
és Gáspár megvették Fejes András házát 
1000 koronáért. Veres János megvette özv. 
Braun Salamonná házát 1600 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszeutmártonban 1913. július 26-tól augusztus 
2-ig születtek: Ficsór Anna, (jácsi Anna, 
Gácsi Ilona, Kampier István, Gulyás Mária 
Anna, Kiss Kálmán, Czakó Mária. Házas­
ságot kötöttek: Kellei János és Fehér Mária. 
— Elhaltak: özv. Dósa Gergely né Cs. Mol­
nár Rozália 76 éves, Zsidó Antalné Papp Ro­
zália 68 éves, özv. R. Tóth Mihályné B. He­
gedűs Erzsébet 80 éves, Molnár Mihályné Far­
kas Erzsébet 28 éves, Samu Jánosáé Nagy 
Julianna 61 éves, Kiss M. János 74 éves, Vince 
László 88,éves, Gvóllai András 78 éves, Dósa 
Antal 10 hónapos.

A cséplési idényre teljesen uj

kaphatók

kölcsön zsákok
Hegedűs Lakács

régi vásártéri üzletében.

Tiszakürti határban kőut mellett fekvő

10 m. hold termő szőlőm
épülettel, felszereléssel, valamint terméssel eg\iitt 

eladó. JOG KÁROLY tiszainokai jegyző.

KISS ISTVÁNNAK a Jaksorban levő

10 köblös földje,
tanyaépülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal Kunszentmárton, Mátyás kivály-u. 1299. sz.

Eladó föld.
A szentesi határban Szépe Lajos örököseinek 
Királyság 4. számit (Jurinák-féie földből való)

97 hold tanyaföldjük
örök áron eladó. — Értekezni lehet Szentes, 

Kisér-ut 64 szám alatt.

Füszerüzletberendezés
egész jókarban,

eladó.
Cilii a kiadóhivatalban.

NESTLE™'
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a íedjobb és legolcsóbb’
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Andracsik János kalaposnak Irányi-utca 
923 szánni

háza (volt postaház)
örök áron eladó. — Értekezni lehet az eladó 

háznál bármikor.

Szántó Albert gyalul lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. — Cint: Szen- 
ics, Széchenyi-utca 78, és esetleg a helyszínen.

Cibakháza község Elöljáróságától.

1261/1913. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott Elöljáróság ezennel köz­

hírré teszi, hogy Cibakháza község tu­
lajdonát képező négy országos vásár 
és egy héten egy nap tartható hetipiac

helypénzszedési jogának
i 6 (hat) egymásután következő évre bér­

beadására az árverés folyó évi aug. 
hó 7-én délelőtt 9 órakor tartja.

Árverési feltételek a jegyzői irodá­
ban bármikor megtekinthetők.

Cibakházán, 1913. július hó 20-án.
Nagy Ödön sk. Holyba Pál sk.

főjegyző. főbíró.

Értesítés.Értesítés.
A t. közönség szives tudomá­

sára hozzuk, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiölezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fűrész­
telepünkön puha

hulladékfa ölenként 24 
koronáért kapható.

Kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
fakereskedők.

8

T i s z t á n
"■«XKWJBHS;

és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Aratásra és cséplésre!
Szilva-pálinka 140 kor. 
literenként. Saját főzésű 
seprű-, törköly-pálinka, 
rum, bor, hordós és üve­
ges sör, valamint sza­
lonna és elsőrendű po­
rosz kőszén a legol­
csóbb ár mellett kapható:

Cseuz Kálmán
kereskedőnél, Kunszentmárton.

ünvnlrv Almnc kunszentmártoni vas- 
BUZUny AllllOa és füszerkereskedő 
üzletében egy, legalább is I—2 polgári isko­

lát végzett fiú

tanulóul
felvétetik.

Eladó mid.
A szentesi határban, (Ecseri-rét) Kunszentmár­

ton határához közel,

50 hold jó szántóföld
jutányos árban azonnal eladó. — Értekezni lehet
Özv. Nagy Istvánnéval Szentesen, Lakos­

utca 18. szám alatt.

Cirbusz Józsefnél
gazdasági szerszámok vannak 
eladók. Kocsi-borona, vontatómasina 

eke, lajt, kocsi stb.

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kanosuk kompozitioval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fcdélle- 
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.
lesni
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Í gy teljes ganiitil"

bognárszerszám
esztergapaddal

együtt jutányos árban azonnal eladó. A szer­
számok mind kifogástalanul jók. Érdeklődők a 
szerszámot bármikor megtekinthetik Enyedi 

Károlynál Tiszakiirtön.

2491/tk. 1913.
árverési hirdetményi kivonat.

Dr. Soltész Henrik ügyvéd végrehajtató- 
nak, Stuhl Fiilöp, mint kiskorú Stuhl Mária 
törvényes képviselője végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 42 korona 35 
fillér tőke, ennek 1912. évi október 12-től járó 
5 °/o-os kamata, 52 korona 25 fillér végrehaj­
tási már megállapított, valamint a jelenlegi 9 
korona 35 fillér és a még felmerülendő költ­
ségeknek kielégítése végett az 1881. évi 60-ik 
törvénycikk 144 §-a alapján és a 14ő §. értel­
mében a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
rületén levő, Szelevény községben fekvő s a 
szelevényi 25 szánni betétben végrehajtást szen­
vedett kiskorú Stuhl Mária nevén álló A f 1 
sorszám, 31) helyrajziszámu beltelki ház udvar­
ral a C 8 alatt özvegy Kovács Oyuláné Stuhl 
Margit javára 3421/91 í. tlkvi számú végzéssel 
bekebelezett holtiglani élelemmeli ellátásból álló 
kikötmény fenntartásával 800 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban következő fel­
tételek mellett elrendeltetik:

1. Az árverés megtartására határidőül 1913. 
évi szeptember hó 9-ik napjának délelőtti 
9 órája tűzetik ki Szelevcny községházához.

2. Ezen árverésen a fent körül irt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmadrészén alól nem 
fognak cladatni. Ha az ingatlan oly árban adat­
nék el, hogy a befolyt vételár a C 8 alatti 
kikötményt megelőző tehertételek és pedig az 
Országos Központi Hitelszövetkezet javára 200 
korona tőke s járulékai és C 7 alatt ugyanan­
nak javára 800 korona tőke s járulékai erejéig 
bekebelezett jelzálogos követelések fedezetére 
elegendő nem volna, az esetben az árverés 
nyomban hatálytalanná válik s az ingatlan a C 
8 alatti kikötmény re tekintet nélkül, nyomban 
el fog adatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881.60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. tj-a értelmében

az, aki a kikiáltási árnál - magasabb Ígéretet 
tesz, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen ki vili marad 
és az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 11 13. július hó 17. dr. 
Pokomándy s. k., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Donánszky,
kir. tkvvezetö. 

Egy jó karban lévő

cséplőgépgarnitura
jutányos áron eladó. — Értekezni lehet és meg­
tekinthető a tulajdonos Cseuz Imre állatorvosnál 

Csongrádon.

SIPO SS ISTVÁN Király-(Zsinór)-utcában 
lévő Tóth Mátyás-féle

háza
szabad kézből örök áron eladó. Értekezhetni 
özv. Sipos Istvánnéval az eladó háznál.

Kettő, esetleg három szobás utcai lakás 
szeptember hó 1-től kezdödőleg

haszonbérbe kiadó
Kiss Péter helybeli tiri szabónál Batthyányi- 
utca 73 szám. ----- Ugyanott egy szorgalmas 

fitt tanulóul felvétetik.

A helybeli postahivatalnál 4 polgárit végzett 
leány, avagy fiit

gyakornokul
felvétetik.

Első
minőségű falitéglát

és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

Kisebb

üzlethelyiség
a Mátyás-király-utc iban (volt Weisz Ignácz-féle 
házban) kiadó. Bővebb értesítést ad a Schiffer 

Jakab Fiai cég.

/FéFényképészet
Tizenöt éve Kunszentmávtonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagysága képek
a legjobb kivitelben. 
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

VARAZSFUVOLA
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Bodzás József és Fia
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK, /
KUNSZENTMÁRTON, SZÉCHF.NYI-UT. g

\ an szerencsénk a nagyérdemű kö- I
zÍnség szives tudomására hozni, hogy ®

asztalos műhelyünket
tetemesen megnagyobbítottuk, ahol min- 
; •: >: dennemii

épület- és butormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsült pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

|J3odzás József és Fia-
Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.
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GYÁRI LERAKAT: Kunszentmártonban, 

r T J. TOMONYIOKA JÓZSEFNÁL.


